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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         Από το Πρακτικό της με αριθμό 14/2025 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ             Τακτικής Συνεδρίασης του   

                         Δημοτικού Συμβουλίου 

        ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 191/2025 

Γραφείο: Δημοτικού Συμβουλίου      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Λήψη απόφασης για την ανακήρυξη του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Λεμεσού και 
Προέδρου Νεαπόλεως, Αμαθούντος και Κουρίου κ.κ. Αθανασίου σε Επίτιμο Δημότη 
του Δήμου Αγίου Δημητρίου Αττικής. 
 
Στον  Άγιο  Δημήτριο και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα, στις 24 του  μήνα Σεπτέμβριου του 

έτους  2025, ημέρα της εβδομάδας Τέταρτη και ώρα 18:15 συνήλθε  σε Τακτική, δια ζώσης,  

Συνεδρίαση  το Δημοτικό  Συμβούλιο  Αγίου  Δημητρίου, ύστερα  από  την  με  αριθμό πρωτοκόλλου 

38443/56/19-09-2025 έγγραφη  πρόσκληση   του  Προέδρου του η οποία γνωστοποιήθηκε στον 

δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους  με το από 19-09-2025 ηλεκτρονικό 

μήνυμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει και έχει δημοσιευτεί αυθημερόν στην ιστοσελίδα του Δήμου σύμφωνα με την 

παρ. 4 του ίδιου άρθρου.  
Διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  απαρτία , δεδομένου  ότι  σε  σύνολο 35  μελών  παρέστησαν στη  

συνεδρίαση 31 μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΑ 

1 ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ Κ. 17 ΣΑΡΑΒΕΛΑΚΗ Α. 

2 ΒΑΖΑΙΟΥ Β. 18 ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γ. 

3 ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Α. 19 ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ Μ. 

4 ΖΑΧΑΡΙΑΣ Β. 20 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α.. 

5 ΖΗΝΟΒΗΣ Β. 21 ΑΛΕΞΙΟΥ Β. 

6 ΖΩΪΛΗΣ Π. 22 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ι. 

7 ΚΑΠΠΟΣ Γ. 23 ΚΑΝΤΖΕΛΗ-ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Ε. 

8 ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ Μ. 24 ΓΑΒΑΛΑΣ Α. 

9 ΚΟΚΚΩΝΗΣ Π. 25 ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ Γ. 

10 ΚΟΝΔΥΛΗΣ Γ. 26 ΒΡΕΤΤΟΣ Δ 

11 ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ Κ. 27 ΧΑΛΑΡΗ Α 

12 ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ Ε. 28 ΠΡΕΚΕΤΕΣ Χ. 

13 ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ Χ. 29 ΚΟΚΟΤΣΑΚΗΣ Γ. 

14 ΜΠΑΜΠΑΝΑΣ Α. 30 ΔΗΜΟΥ Π. 

15 ΜΠΑΝΤΟΣ Μ.-Ι. 31 ΑΥΓΕΡΗΣ Θ. 

16 ΜΠΟΥΡΗΣ Ε.   

ΑΠΟΝΤΑ 

 (ΔΕΝ ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ ΜΟΛΟΝΟΤΙ ΠΡΟΣΚΛΗΘΗΚΑΝ NOMIMA) 

1 ΑΧΟΥΛΙΑ Μ 3 ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ 

2 ΚΟΝΤΟΓΓΟΝΑ Ε. 4 ΣΥΡΡΑΚΟΣ Ν. 

       Χρέη πρακτικογράφου εκτελεί o/η μόνιμος/η υπάλληλος του Δήμου κος/κα Δήμου Ξενοφών.  

        Στη συνεδρίαση παρίσταται  ο Δήμαρχος κ. Μαμαλάκης Στυλιανός, ο οποίος κλήθηκε νόμιμα με 

την πιο πάνω πρόσκληση του Προέδρου. 
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           Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  εισηγούμενος το 2ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης 

σχετικό με την περίληψη, έθεσε υπόψη των μελών του την με αρ. πρωτ. 38653/22-09-25 εισήγηση του 

Δημάρχου, που έχει ως εξής: 
 

<< ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για την ανακήρυξη του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Λεμεσού και 
Προέδρου Νεαπόλεως, Αμαθούντος και Κουρίου κ.κ. Αθανασίου σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου 
Αγίου Δημητρίου Αττικής». 
 
Κύριε Πρόεδρε, 
 
Ο Δήμος μας θέλοντας να τιμήσει για την μεγάλη του προσφορά στην πνευματική, εκκλησιαστική και 
κοινωνική ζωή της πόλης μας, τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιο, προτείνει την 
ανακήρυξη του σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Αγίου Δημητρίου Αττικής. 
Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος αποτελεί μια από τις σημαντικότερες 
εκκλησιαστικές προσωπικότητες του Ελληνισμού καθώς η δράση του ως Επισκόπου της Εκκλησίας 
της Κύπρου εκτείνεται πέρα από τα όρια της Μητρόπολης Λεμεσού, την οποία διαποιμένει από το 
1999, σε όλο τον ελληνισμό καθιστώντας τον παγκόσμιο κήρυκα του Ευαγγελικού Λόγου και της 
ελληνοχριστιανικής παράδοσης. 
Όπως όλοι γνωρίζετε, στην πόλη μας κάθε χρόνο τιμούμε την μνήμη του πολιούχου μας Αγίου 
Δημητρίου με ποικίλες εκδηλώσεις με κορωνίδα τα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ» που διοργανώνει κάθε χρόνο η 
τοπική μας ενορία του Αγίου Δημητρίου. 
Κάθε χρόνο, για ένα περίπου μήνα, ο Ιερός Ναός του Αγίου Δημητρίου της πόλης μας φιλοξενεί 
ποικίλες εκδηλώσεις, τόσο σε εκκλησιαστικό επίπεδο με πλήθος ιερών ακολουθιών, όσο και σε 
κοινωνικό επίπεδο με ομιλίες – διαλέξεις – εκδηλώσεις διαλόγου με προσωπικότητες της Εκκλησίας 
που το έργο τους είναι η αναφορά αγάπης και διακονίας του Θείου Λόγου. 
Κάθε χρόνο με τα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ» η ενορία του πολιούχου Αγίου μας εκπέμπει σε όλη την Αττική αλλά 
και στο παγκόσμιο Ελληνισμό μέσω του διαδικτύου το Μήνυμα της Αγάπης και η πόλη μας 
πλημμυρίζει από πιστούς που συμμετέχουν καθημερινά στις εκδηλώσεις αυτές. 
Με αυτό τον τρόπο η ενορία του Αγίου Δημήτριου και η πόλη μας καθίσταται πνευματικός φάρος σε 
όλο τον ελληνισμό. 
Κάθε χρόνο ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιος συμμετέχει στα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ» 
ως Επίσκοπος,  ιερουργώντας την τέλεση της Θείας Λειτουργίας αλλά και ως ομιλητής με διαλέξεις 
και ανοικτές συζητήσεις με τους πιστούς που συρρέουν για να τον παρακολουθήσουν και να λάβουν 
την ευλογία του. 
Όλα αυτά τα χρόνια ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιος με την παρουσία του στην πόλη μας, με 
τον λόγο του και την αφειδώλευτη αγάπη προς τους συνδημότες μας αποτελεί πόλο έλξης για τους 
πολίτες της Αττικής. Ο λόγος του ταξιδεύει μέσα από το διαδίκτυο σε όλη την οικουμένη και η ενορία 
μας καθίσταται οικουμενικό κέντρο της ελληνοχριστιανικής μας παράδοσης. 
Ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιος είναι μια φυσιογνωμία που ξεχωρίζει για την αφοσίωσή του 
στην Εκκλησία, τον άνθρωπο και την κοινωνία. Μέσα από την πνευματική του καθοδήγηση, τις 
φιλανθρωπικές του πρωτοβουλίες και την ενεργό συμμετοχή του σε κοινωνικά και πολιτιστικά 
δρώμενα, έχει αποδείξει ότι η Εκκλησία δεν είναι μόνο ένας χώρος λατρείας, αλλά και ένας 
οργανισμός που δρα με αγάπη και αλληλεγγύη για το καλό του συνόλου. 
 
 
Ακολουθεί σύντομο βιογραφικό σημείωμα : 
O Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιος γεννήθηκε στη Λεμεσό στις 08.02.1959. Το 
1973 εισήχθη στην Iερά Μητρόπολη Πάφου το δε 1976 μετά την αποφοίτηση του από το Α’ Γυμνάσιο 
Πάφου χειροτονήθηκε Διάκονος από τον τότε Μητροπολίτη Πάφου και μετέπειτα Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο Α'. Ακολούθως σπούδασε στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Το 1980, μετά το πέρας των σπουδών του, εισήλθε στο Άγιο Όρος και κατετάγη στις 
τάξεις των εκεί ασκούμενων και συγκεκριμένα στην Νέα Σκήτη. 
Το 1982 έλαβε το Μέγα σχήμα του Μοναχού, τον ίδιο χρόνο χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και το 1983 
χειροθετήθηκε σε Πνευματικό. 
Το 1987 εγκαταστάθηκε στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου, της οποίας εξελέγη προϊστάμενος και 
ακολούθως αντιπρόσωπος στην Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους. Για την περίοδο 1991-1992 εξελέγη 
Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους. 
Το 1992 μετά από πρόσκληση του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου και με την ευλογία της 
Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, επέστρεψε στην Κύπρο και δημιούργησε προσωρινά Αδελφότητα στη 

ΑΔΑ: ΡΦΧ4Ω63-ΑΙΟ



 3 

Μονή των Ιερέων στην Πάφο. Την 4η Νοεμβρίου 1993 εξελέγη Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Μαχαιρά. 
Την 11η Φεβρουαρίου 1999 εξελέγη ψήφω κλήρου και λαού Μητροπολίτης Λεμεσού, χειροτονήθηκε 
σε Επίσκοπο την 14η Φεβρουαρίου 1999 και ενθρονίστηκε την ίδια μέρα. 
Ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιος, είναι πανθομολογουμένως ένας ευαίσθητος δέκτης των 
εκκλησιαστικών, κοινωνικών ζητημάτων, προβλημάτων και θεμάτων και συνάμα ένας δυναμικός 
πομπός, ο οποίος εφαρμόζει άμεσα την χριστιανική σιωπή, καθότι ο ίδιος είναι άνθρωπος ταπεινός 
και δεν αρέσκεται στη δημόσια έκθεση των επιτευγμάτων της διακονίας του. 
Από την εκλογή του στον επισκοπικό θρόνο της Λεμεσού το 1999, έχει προσφέρει σημαντικό 
πολυεδρικό και πολυθεματικό έργο, που εκτείνεται πέραν του ποιμαντικού του έργου, στην 
διοργάνωση συσσιτίων για τους άπορους, στην παροχή Υποτροφιών σε φοιτητές του ΤΕΠΑΚ, στην 
διοργάνωση διαλέξεων, συνεδρίων και εκδηλώσεων με θρησκευτικό και πολιτισμικό περιεχόμενο, στις 
εκδόσεις για την εκκλησιαστική Ιστορία της Λεμεσού, στην αγαστή συνεργασία του με τον Δήμο 
Λεμεσού, στην ανακαίνιση και στελέχωση των εκκλησιών, των μοναστηριών και των εκκλησιαστικών 
ιδρυμάτων της Επαρχίας Λεμεσού, στη δημιουργία φιλόπτωχων Αδελφοτήτων, στις εβδομαδιαίες 
ομιλίες του, στις τακτικές επισκέψεις του σε όλα τα σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης, στη λειτουργία 
Κατασκηνώσεων στον Σαϊττά, στην ίδρυση του ραδιοφωνικού Σταθμού της Μητροπόλεως Λεμεσού, 
στην έκδοση του διμηνιαίου περιοδικού «Η Παράκληση», στην ενίσχυση ιεραποστολών στην Κένυα, 
Ζιμπάμπουε και αλλού, στην ιδιαίτερη πρόνοια για τις μονογονεϊκές οικογένειες, μέσω του 
προγράμματος «Αμάλθεια», στη λειτουργία του Πολυδύναμου Κέντρου «Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων», 
στη Θεραπευτική Κοινότητα «Αγίας Σκέπης», στις συνεργασίες με διάφορες εκκλησίες του εξωτερικού 
και την συμμετοχή σε διεθνείς αποστολές της Εκκλησίας της Κύπρου. 
Με την ασταμάτητη και πολυσχιδή δράση του, ο Μητροπολίτης Λεμεσού οργάνωσε με σύνεση και 
υπομονή την επαρχία του, καθιστώντας την μια υποδειγματική εκκλησιαστική μητροπολιτική οντότητα, 
αναπτύσσοντας πολυσήμαντο έργο. 
Παράλληλα με το ποιμαντικό έργο στη Μητρόπολη Λεμεσού, ο Πανιερώτατος έχει πλούσια 
Ιεραποστολική δράστη στον Ελληνισμό, καθώς είναι αμέτρητες οι επισκέψεις και ομιλίες του σε 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος με ποικίλα θεολογικά και κοινωνικά θέματα. Σε κάθε ομιλία 
του η παρουσία των πιστών είναι συγκλονιστική.  
 
Με αφορμή λοιπόν τη συνεχιζόμενη προσφορά του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Λεμεσού και 
Προέδρου Νεαπόλεως, Αμαθούντος και Κουρίου κ.κ. Αθανασίου, στις κοινωνικές, θρησκευτικές και 
πολιτιστικές δραστηριότητες της πόλης μας, προτείνουμε την ανακήρυξη του σε Επίτιμο Δημότη του 
Δήμου Αγίου Δημητρίου, σε ειδική τελετή που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 12 Οκτωβρίου 
2025 και ώρα 19:30 στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, ως ένδειξη αναγνώρισης και εκτίμησης για το 
αδιάκοπο έργο του υπέρ του καλού της κοινωνίας μας. 
Ας ευχηθούμε για τη συνέχιση του έργου του και ας εμπνευστούμε από το παράδειγμά του, για να 
κάνουμε κι εμείς ό,τι μπορούμε, ώστε να οικοδομήσουμε μια κοινωνία αγάπης, αλληλεγγύης και 
πνευματικής αναγέννησης. 
 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΑΜΑΛΑΚΗΣ>> 

 

  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο ο οποίος εισηγήθηκε το θέμα καθώς και  

στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους  οι οποίοι έθεσαν τις ερωτήσεις τους και τοποθετήθηκαν σχετικά 

με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν   αντιρρήσεις των,  κατεγράφησαν αναλυτικά στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.  

         Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά . 

         Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του την ανωτέρω εισήγηση, τις απόψεις που 

ακούστηκαν, καθώς και τις ισχύουσες νομικές διατάξεις που αναφέρονται στην εισήγηση, μετά από 

συζήτηση έτσι όπως αυτή καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Με ψήφους  22 υπέρ και 3 κατά (κ.κ. Γαβαλάς, Κωνσταντίνου όπου ανέφερε ότι ο θεσμός του 

επίτιμου δημότη ανήκει στην τοπική αυτοδιοίκηση και τιμά πρόσωπα για το έργο τους.  κ. Βρεττός   

ανέφερε ότι δεν αμφισβητεί το έργο του, αλλά θα προτείνει να τιμηθεί ο  Δημητριάδος  Βόλου, ο 
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οποίος είναι και δημότης και ψηφίζει στον τόπο μας και δεύτερον, θεωρεί ότι, επειδή τιμούμε έναν 

δημότη, η τελετή θα πρέπει να γίνει σε δημοτικές εγκαταστάσεις και όχι κάπου αλλού) καθώς και για 

τους υπόλοιπους λόγους όπως αναλυτικά αποτυπώνονται στα απομγητοφωνημένα πρακτικά. 

 

- Οι κ.κ. Ανδρούτσου, Δήμου , Αυγέρης, Πρεκετές, Αλεξίου  δήλωσαν αποχή.  

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ.10 του άρθρου 74 του Ν.4555/2018 και την εγκύκλιο 93/2019 

του Υπουργείου Εσωτερικών: «… Τόσο η άρνηση ψήφου όσο και η λευκή ψήφος δεν υπολογίζονται 

στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων» 

 

Εγκρίνει την ανακήρυξη του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Λεμεσού και Προέδρου Νεαπόλεως, 

Αμαθούντος και Κουρίου κ.κ. Αθανασίου σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Αγίου Δημητρίου, σε 

ειδική τελετή που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2025 και ώρα 19:30 στον Ιερό 

Ναό Αγίου Δημητρίου, ως ένδειξη αναγνώρισης και εκτίμησης για το αδιάκοπο έργο του υπέρ του 

καλού της κοινωνίας μας, σύμφωνα με την ανωτέρω εισήγηση. 
 

 

 Κατά τη διάρκεια συζήτησης  του θέματος απουσίαζαν η κα Καντζέλη. 

 

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμό  191/24-09-2025    

Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής : 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου            Τα Μέλη  

              (υπογραφή)            (υπογραφές)  

 

   ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  

 

ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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